Problema PTC0004-01
Cierto cable de comunicaciones tiene una inductancia unitaria de 0’5 pH/m y una
capacitancia unitaria de 70 pF/m. Calcular:
a) Laimpedancia caracteristica del cable
b) La velocidad de propagacion de una sefial a su través
c) El cable sufre una rotura que se trata de localizar. Para ello se inyecta un pulso
por uno de sus extremos, apareciendo un eco 1 us después. Localizar el punto de
la averia.

Solucion PTCO0004-01
Apartado a)
El cable se comporta con caracteristicas de circuito de pardmetros distribuidos en el cual
sabemos que la impedancia caracteristica se calcula, en funcién de la inductancia y
capacitancia unitarias, mediante la expresion
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Apartado b)
La velocidad de propagacion se calcula mediante la expresion
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Esta velocidad es muy elevada por lo que, habitualmente se expresa como una fraccion
de la velocidad de la luz, siendo en este caso
V= 169.000 Km/s c= 169.000 Km/s

= c=0%56¢c
c 300.000 Km/s

Apartado c)

Los cables de comunicaciones estan, en condiciones normales de operacion,
adecuadamente terminados, es decir, que la impedancia de carga es igual a la
impedancia caracteristica del cable, haciendo con ello que el coeficiente de reflexion sea
nulo. Sin embargo, al producirse una rotura, el cable queda bruscamente terminado en
ese punto con una impedancia de carga infinita (circuito abierto). En ese caso el
coeficiente de reflexion es uno y la sefial incidente se refleja en ese punto y vuelve al
origen. Si el punto de ruptura esta a una distancia d del origen del cable, el trayecto que
recorre un pulso inyectado en dicho origen antes de volver reflejado es precisamente 2d.
Conociendo el tiempo en el que se produce el eco y la velocidad de propagacién
podemos escribir
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Es decir, la averia se encuentra a 84’5 metros del origen del cable.




